

# 这是一个“历史性时刻”

## 巴勒斯坦确认29日向联大递交成为联合国观察员国申请

□据 新华社联合国11月27日电

巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔27日在纽约联合国总部说,巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯将按原计划于29日向联合国大会递交申请,寻求成为联合国观察员国,这将成为联合国和巴勒斯坦共同的“历史性时刻”。

曼苏尔当天上午召开新闻发布会说:“这一举动将成为巴勒斯坦人民奋斗史上的历史性时刻,同时也将载入联合国史册。11月29日,联大将可能正式承认巴勒斯坦的国家地位。对于两国解决方案的全

球共识,将通过联大对‘两个国家’的承认,成为在现实上合法的方案,也将为促使巴以进行严肃谈判铺平道路,以实现结束一国对另一国领土的占领及建立一个在1967年边界基础上的巴勒斯坦国。”

曼苏尔说:“阿巴斯将率团来联合国参加联大全会,旨在努力拯救两国解决方案。”他告诉记者,法国、西班牙和其他一些欧洲国家已经决定为该决议草案投票赞成。巴勒斯坦也正在寻求得到更多欧洲国家的支持。曼苏尔还指出,尽管有来自美国的警告,目前已有将近60个国家决定成为该决议草案的共同提案国。

2011年9月,巴勒斯坦向联合国秘书长潘基文递交申请,寻求成为联合国正式会员国,但因美国和以色列反对而未能获得安理会支持。今年9月,阿巴斯在第67届联大一般性辩论发言时说,巴勒斯坦将寻求在本届联大期间通过一项决议,以批准巴勒斯坦成为联合国观察员国。

巴勒斯坦如果获得联合国193个会员国简单多数支持,即可成为观察员国。如果巴方获得联合国观察员国地位,将在道义上得到更多国际支持,也可以参加联合国下属其他机构,为下一步建立巴勒斯坦国创造有利的政治条件。



### 泰国国会否决对政府不信任案

11月28日,在泰国首都曼谷,总理英拉·西那瓦抵达国会。

泰国国会下议院当日否决了反对党提出的针对总理英拉·西那瓦等4名内阁成员的不信任案。(新华社发)

### 国际观察

## 巴“入联”努力再度考验以色列

□新华社耶路撒冷11月28日电

加沙地带的炮声刚刚平息,以色列与巴勒斯坦又将在29日进行另一场对决。以色列此次的对手是手拿“入联”申请的巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯。

分析人士认为,加沙一战,令坚持武装斗争、拒绝承认以色列的伊斯兰抵抗运动(哈马斯)地位抬升,以色列不得不通过埃及与之谈判。在此背景下,如何应对铁了心要“入联”的巴温和派,是以色列总理内塔尼亚胡眼下的一大难题。

### 外交战场上的“火箭弹”

阿巴斯日前重申巴方将于29日正式申请成为联合国观察员国。阿巴斯曾于去年9月向联合国递交申请,希望联合国接纳巴勒斯坦为会员国,但最终因美以的反对而失败。此次阿巴斯退而求其次,希望联合国大会批准将巴勒斯坦从目前的“观察员实体”地位提升为“观察员国”。

与去年要求成为联合国正式会员国不同,巴方今年的申请不需要安理会批准,只需在联大投票中获简单多数赞成即可,而美国在联大投票中没有否决权。这一申请如在联大付诸表决,获通过的可能性较大。

分析人士认为,如联大接纳巴勒斯坦为观察员国,等于间接承认巴方建国,这将使以方在今后与巴勒斯坦的谈判中处于不利地位。此外,“入联”后,巴勒斯坦将可以加入国际刑事法院等联合国下属机构,并能起诉以色列在巴被占领土上违反国际法的行为。这种结果显然是以色列不愿看到的。

### 加沙冲突或成转折点

就在以色列加紧游说西方国家不要支持巴“入联”的关头,以色列和哈马斯本月14日在加沙地带爆发了大规模冲突。此战中,哈马斯展示了比之前更强的军事实力。在双方达成的停火协议中,哈马斯还迫使以色列放松了对加沙地带的经济封锁。舆论普遍认为,这次冲突无形中抬高了哈马斯在巴民众中和国际上的地位。

以色列巴伊兰大学教授约瑟·泰特尔波曼对新华社记者说,加沙之战后,哈马斯成了美国、以色列和埃及都需要打交道的一方,地位明显上升。因此,加沙之战更加坚定了阿巴斯“入联”的决心,如半途而废,他将因食言而使自身威信进一步受损。

阿巴斯说,在哈马斯取得“军事胜利”的背景下,如国际社会再反对巴“入联”申请,将向巴勒斯坦人民传递“外交途径无

用,唯有武装斗争奏效”的信息。

加沙之战后出现的这些新变化,也促使更多西方国家重新考虑对巴“入联”问题的立场。据报道,包括法国在内的一些欧洲国家已经准备在联大投票支持巴“入联”。

### 以政府压力大

加沙之战在一定程度上让以政府在应对巴“入联”问题上陷入两难境地。一方面,如以方对此反应过激、出手过重,可能导致巴民族权力机构垮台,约旦河西岸将陷入无政府状态;而且,重击阿巴斯为首的温和派,无疑会促使更多对和谈失望的巴勒斯坦人投入激进阵营,让哈马斯趁机坐大。

另一方面,由于以色列大选在即,如对巴“入联”作壁上观,或会被不少极右选民视为软弱,内塔尼亚胡寻求连任的努力将不可避免地受到影响。

因此,权衡利弊,内塔尼亚胡政府很可能采取扩建定居点或暂扣代收税款等比较“温和”的措施予以回应。

据以色列媒体披露,在确定无法阻止阿巴斯申请“入联”后,美以无奈之下正谋求对联大有关巴“入联”决议草案的内容进行修改,弱化其措辞,将“损害控制在最低程度”。



### 叙利亚首都遭连环爆炸袭击

这张叙利亚通讯社11月28日发布的照片显示,人们查看叙利亚首都大马士革郊区扎尔马尼地区的爆炸袭击现场。

扎尔马尼地区28日上午遭到连环爆炸袭击,目前已经造成至少34人死亡,83人受伤。(新华社发)

### 美国财政部报告称中国未操纵汇率

□据 新华社华盛顿11月27日电

美国财政部27日公布了针对主要贸易对象的《国际经济和汇率政策报告》。报告认为包括中国在内的美国主要贸易伙伴未操纵货币汇率以获取不公平贸易优势。

这份半年度报告指出,自中国2010年6月重启人民币汇率形成机制改革以来,人民币对美元汇率持续升值,中国经常项目顺差占国内生产总值比例下降。此外,中国还采取了一系列措施增强汇率机制的灵活性,并承诺迈向更加以市场为导向的汇率制度。基于这些因素,美国财政部认为中国不符合汇率操纵国的定义。

报告说,2010年6月至2012年11月初,按名义汇率计算,人民币对美元已升值9.3%,如果计入通胀因素,同期人民币对美元的升值幅度约为12.6%。人民币实际有效汇率的持续上升和中国经济结构调整的努力在降低经常项目顺差方面开始发挥作用,中国的经常项目顺差占国内生产总值的比重从2007年的10.1%降至2012年的2.6%。

美国财政部在报告中指出,中国政府在继续人民币汇改方面采取了一系列措施,其中包括今年4月中国央行扩大人民币对美元交易价格浮动区间的决定。此外,中国政府在5月举行的第四轮中美战略与经济对话中重申了转变经济发展方式的承诺;6月和7月中国央行采取了具体的利率改革措施,在存贷款利率上给予银行更大的灵活性。

美国财政部认为,人民币仍有必要对美元和其他主要货币进一步升值,而且表示将继续密切关注人民币升值步伐。

### 对中国产打火机亮“绿灯”

#### 欧盟将取消反倾销税

□据 新华社布鲁塞尔11月27日电

欧盟委员会27日决定,将从今年12月12日起,取消对进口中国打火机征收反倾销特别关税。

欧盟委员会驳回了欧盟市场最大的打火机厂商法国BIC公司对中国产打火机反倾销关税延长5年的要求。欧盟委员会认为,中国产打火机已不对欧盟企业构成危害,同时BIC公司状况良好,“2012年盈利创纪录”。

欧盟自1991年针对中国打火机实行反倾销税,意图阻止低端和不符合安全标准的打火机进入欧盟市场。2002年至2003年,中国温州等地的打火机厂商起诉欧盟反倾销案,最终欧盟给予了部分中国企业市场资格,撤回诉讼,但反倾销税并没有取消。